

## 童年的桂花树

我永远都不会忘记童年的桂花树。

在我们搬家之前,原来的小区里种满了桂花树。秋天花开时,整个小区都飘荡着或浓或淡的桂花香。

小时候,我爱和小伙伴们一起爬桂花树,我家门口的尤其好爬。它的树冠巨大,我喜欢在玩躲猫猫的时候,藏进它那又浓又密的树枝里,鼻间充满了香气,笑看着小伙伴跑来跑去地找我。

童年的摘花乐,我也记忆犹新。爱漂亮的女孩喜欢拿桂花插进头发里,但她们只敢捡小枝小叶,因为大朵的花应当“摘”。摘下来的桂花枝朵朵鲜活,可以采下来做香包,放在屋子里一整年都是香的。我总缠着妈妈问:“妈妈,什么时候摘桂花枝呢?”她总是回答:“快了快了,摘下来的桂花枝给你几枝,你再分给你的小伙伴。”那时我的脑海里就会想象出她们羡慕的眼光以及迫不及待抢花的场景,十分得意。

等可以摘花时,我们整装待发,只要妈妈一声令下,就一窝蜂爬上树。即使摔下去我也不怕,因为地下是轻柔的草地,它会接住我们。这样的场景陪伴了我整个童年。

搬家后,小区里也有桂花树,但我总感觉比不上童年的那棵桂花树。

海门区东洲长江路小学五(5)班 毛语菲  
指导老师 杨凯欣

## 当妈妈的一天

暑假里,老师给我们布置了一个特殊的任务——当一天妈妈。这不,我便开始了“苦不堪言”的一天。

太阳微微探出头来,我就迫不及待地起床了,心想当一天的妈妈有什么难的。我洗漱完后,三步并两步地来到“孩子们”的卧室,大声喊道:“孩子们,快点起床吃早饭了。”可“孩子们”一动不动地假装没听到,我直接上前扯起了他们的衣服。于是,他们十分不情愿地起床了。

我来到厨房,准备做我的拿手好菜——鸡蛋饼。我从冰箱里拿出了两个鸡蛋,小心翼翼地往碗边一敲,用指甲往中间缝隙用力一掰,鸡蛋乖巧地落入碗中。但是第二个鸡蛋就有点调皮了,竟然一下子蹦到了地上。我只好无奈地收拾一番。

起锅烧油,待油热了以后,我将蛋液倒入锅中,“滋滋滋”地溅得到处都是,此时我的手上也已经起了个泡,我顿时想放弃了。但我今天是妈妈,我要有担当,我要有责任。忽然联想到郑板桥的“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。想到这儿,我又忍着疼痛做完了鸡蛋饼。我擦了下额头上的汗,心想:原来当妈妈也不是很容易啊!

吃完早饭,我又开始洗衣、扫地、拖地。累得我瘫坐在地上。我抱怨道:“怎么有这么多的事要做?”原来妈妈不是这么好当的。

想到这里,我忍不住跑向妈妈对她说:“妈妈,你每天做家务、上班,晚上还要辅导我功课。你真是太辛苦了,我爱你。”

海门区东洲长江路小学五(5)班 徐王辰  
指导老师 杨凯欣

## 上海天文馆游记

嫦娥问月、北斗指路、神舟十二返回、神舟十三升空……一直以来,浩瀚的宇宙是遥不可及但令我向往的地方,我只能通过访问一个个天文馆满足自己的好奇心。上海天文馆是我心仪已久的地方,终于在国庆假期,我与爸妈一同前往了这个梦寐以求的地方。

刚踏入天文馆,我就被那巨大的圆顶天花板所吸引,上面布满了闪烁的星星,宛如一片璀璨的星空。讲解员阿姨用她那温柔而富有感染力的声音,引领我们进入了一个充满神秘色彩的宇宙世界。

傅科摆实验是我在天文馆看到的第一个精彩实验。摆锤在沙盘上画出的轨迹不断偏转,并撞到竖着的铁杆,仿佛在无声地诉说着地球自转的秘密。我瞪大了眼睛,全神贯注地观察着,心中充满了对宇宙奥秘的好奇和敬畏。

接着,我们走进了太阳系行星的展示区。火星的红彤彤颜色、金星的金黄色光芒、土星的美丽光环,每一个行星都散发着独特的魅力,让我目不暇接。还有许多种陨石,其中一颗可以上手摸,摸完手上有铁锈味。讲解员阿姨还特别提到潮汐锁定现象,让我对月球的背面产生了无限遐想。

在天文馆的另一个展厅里,我看到了中国祝融号火星车以及天和核心舱等高仿真模型。这些探测器成功登上了月球,为我们带回了宝贵的月球数据。看着这些先进的探测设备,我感受到了祖国科技的飞速发展和对未知世界的勇敢探索。

这次天文馆之旅让我收获颇丰。我不仅学到了很多关于宇宙的知识,还激发了对未知世界的好奇心和探索欲。我深深地被宇宙的奥秘所吸引,想要了解更多关于它的秘密。我相信,只要我们不断努力学习,总有一天,我们也能像那些伟大的科学家和探险家一样,去探索那遥远而神秘的宇宙。

海门区东洲长江路小学五(5)班 朱梓辰  
指导老师 杨凯欣

## 可爱的小仓鼠

我养了一只可爱的小仓鼠,它是“五一”假期去淮安时爸爸给我买的。我给它取了一个好听的名字叫“安安”。

安安的毛发是纯白色的,好像穿着一件纯白色的大衣。它的眼睛又圆又黑,就像两颗透亮的黑宝石。它的尾巴很短很短,不仔细看都发现不了。那一双粉色的小爪子也十分可爱。

安安生性胆小,只要周围有一点声音,它就会马上躲进窝里。但是我每次给它喂食,它反而会急急忙忙地跑过来。它先用“小手”捧起食物,再用两颗大门牙啃啃尝尝味道,确认喜欢就赶紧塞进嘴里吃个不停。看它吃得这么开心,我心里也美滋滋的。

有安安陪伴的日子,真是越来越有趣了!我爱我的小仓鼠。

海门区东洲长江路小学二(4)班 周墨  
指导老师 谢颖莹

## 日出即景

天色破晓,淡青色的天空还嵌着几颗迟走的星星。我在外公外婆准备早餐的时间坐在井边的小椅子上,焦急地等待日出。

此时,大地还静悄悄的呢!我耳边只有鸟儿发出的“啾!啾!”聊天声。没过一会儿,天空泛起鱼肚白。大地还有一丝未散去的薄雾,好似给天空穿了一层白纱裙。不久,天边的颜色转为粉色,最后转变为金黄色。

我继续盯着天边。一小片金黄中,露出了一个赤红的火球,火球边缘有一大片深红,天边的云层被染成金黄一片。过了一会儿,太阳公公终于露出了大半边脸,一瞬间霞光万丈。

紧接着,太阳缓缓爬上了对面人家的屋顶。顿时,所有的金光都没了,只剩下一点儿没有被阳光赶跑的残雾。阳光普照着大地,万物披上了五彩的衣裙,翠绿的树木在阳光的抚摸下闪耀着金辉。

此时的天空像一片大海,美丽而又喧闹,洁白如棉花糖般的白云又出来了,天空显得那么的美。

海门区东洲长江路小学五(2)班 尹雨晗  
指导老师 陈洁

## 柿子成长记

9月20日 星期五 多云

这几天,家里来了几位“客人”——柿子。它们可能还不太熟悉这个家,特别硬,不愿别人摸它。柿子的叶子比较软,是青黄色的,它的外衣也是青色的。这个时候的柿子并没有成熟,吃起来涩涩的。

10月1日 星期二 晴

慢慢地,柿子们开始了变身——成了淡黄色,也软了些。六七天后,柿子们已经看着窗外的风景好几天了。看得出来它们很烦躁,有些全身上下已

经红透了。即使它们在这儿待了一个月都没到,可是叶子已经像七八十岁的老爷爷一般,僵硬得很。如果你现在就去品尝柿子的话,你依然会觉得有一点涩。

10月7日 星期一 阴

我左盼右盼,终于盼来了红彤彤的柿子。将柿子软绵绵的皮扒开,轻轻咬了一口,甜蜜蜜的果肉入口即化,那滋味让人赞不绝口!同时,经过观察,我发现这段时间它最特别的地方是它的叶子枯得快,也很硬,可真神奇啊!

海门区东洲长江路小学五(2)班 黄熙晨  
指导老师 陈洁

## “唐僧”外婆

“上课认真一点哦!”“赶紧吃饭呀。”“你看看别人家小朋友多懂事。”……这些都是我外婆每天念的经,像紧箍咒一样把我的脑袋吵得嗡嗡作响。所以,我给她取了个绰号叫“唐僧”外婆。

我的“唐僧”外婆长得很高,每次带我下楼玩,在众多奶奶里,她是最高的。她自己个高,就嫌我矮,每天还要念上一段长高经:“宝宝,你看你那么矮,快多吃点。”每次她说这个话我就又生气又伤心。

我的“唐僧”外婆长得还很美,每天出门都要涂脂抹粉。如果她的化妆品用完了妈妈没有及时给她买,她就要对着妈妈念经:“你这个女儿真不贴心,叫你买的化妆品怎么还没买?”这个时候我就在边上幸灾乐祸。

我的“唐僧”外婆还很能干,每天把家里收拾得整整齐齐、干干净净。如果我制造了垃圾没有及时清理,外婆的经就又要念起来了:“臭小子,你不许再弄乱啦,我跟在你屁股后面收拾都来不及。”

有时候我很烦我的“唐僧”外婆,唠唠叨叨让人厌。可当外婆回家去了,我就又异常想念她——想听她念的经、想吃她做的饭。

海门区东洲长江路小学五(2)班 徐梓桐  
指导老师 陈洁

## 淘气又可人的小猫

我家有一只活泼可爱的小猫。

小猫的眼睛圆溜溜的,特别有神。它小小的鼻子下是一张小巧玲珑的嘴巴,经常咪咪地叫着,于是我给它取名叫“咪咪”。

咪咪可淘气了,一旦玩疯起来,它能把沙发上、茶几上的东西统统搬个家——到地上来次大旅游。

一天放学回家,我刚一开门,发现咪咪又在我家呢。它“喵喵”地叫着,我便摸了摸它的头表示奖励,然后准备写作业。谁知,我刚打开作业本,它竟然一下子跳到我的作业本上,在上面潇洒地印下了它“到此一游”的印记。看着新本子上的几朵“梅花”,我生气极了,举起手就想去揍它。谁知,咪咪一下子跳到我的怀里,一边用脑袋蹭我,一边发出了嗲嗲的“喵呜喵呜”声,还用舌头舔了舔我的手。它好像在说:“小主人,我错了,以后再也不敢了!”看它这么可人的样子,我只好收回了要打它的手。真是对它很无奈啊!

暑假里,我外出旅游,把它送到了外婆家。才两个月的时间,外婆就把它养成了肉球。它胖嘟嘟、圆滚滚的,走起路来一扭一扭的。我真有点怀疑它不是在走路,而是在滚呢。

你可别看它胖,它捉老鼠的本领可没落下。一次,我带它到村子里玩。突然,咪咪闪电似的往前扑去,一下子抓住了个黑乎乎的小东西。只见那小东西挣扎着,还吱吱地叫着。不一会儿工夫,咪咪就叼着小老鼠一摇一摆地跑到我面前。它蹲在地上,叼着小老鼠眼巴巴地看着我,好像在等我认可它的功劳呢!

你瞧,它真是一只让人哭笑不得的小猫啊!

海门区东洲长江路小学二(10)班 王玥森  
指导老师 周峰



海门区东洲长江路小学  
组稿老师 陈洁